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Η Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας για την 
Ορθόδοξη μαρτυρία στον κόσμο και τις διώξεις 
στην Ουκρανική Εκκλησία
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Τσεχίας και Σλοβακίας

Στην πλήρη ταύτιση με την έκκληση του Οικουμενικού 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία 
καλείται να δώσει τη μαρτυρία της ενότητας και της 
συνεργασίας, σε έναν κόσμο ο οποίος σπαράσσεται από 
συγκρούσεις και εθνικιστικές εξάρσεις, προέβη η Εκκλησία της 
Τσεχίας και Σλοβακίας.  Παράλληλα, επανέλαβε την ανησυχία 
της για τις διώξεις που υφίσταται η Ουκρανική Ορθόδοξη 
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Εκκλησία. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Την Τρίτη, 11 Νοεμβρίου 2025, πραγματοποιήθηκε στην Μπρατισλάβα 
έκτακτη συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην 
Τσεχία και τη Σλοβακία, υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Πρέσοβ και Μητροπολίτη Τσεχίας και Σλοβακίας κ.κ. Ραστισλάβ.

Η Ιερά Σύνοδος έλαβε υπόψη την επιστολή του Πατριάρχη 
Κωνσταντινουπόλεως κ.κ. Βαρθολομαίου και ταυτίζεται με την έκκλησή του 
ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία καλείται να μαρτυρήσει σε έναν κόσμο διχασμένο και 
σπαρασσόμενο από εθνικιστικά πάθη και γεωπολιτικές συγκρούσεις, την ενότητα, 
τη συνεργασία και την αλληλεγγύη, και όχι τη διαίρεση και την εχθρότητα.

Ακόμη, επανέλαβε με βαθιά ανησυχία τις αναφορές για συστηματική νομική και 
σωματική δίωξη πιστών, κληρικών και ιεραρχών της Ουκρανικής Ορθόδοξης 
Εκκλησίας. Σύμφωνα με το ανακοινωθέν, εξέφρασε την αλληλεγγύη της σε όλους 
όσους υποφέρουν ως αποτέλεσμα των θρησκευτικών εντάσεων στην Ουκρανία και 
τόνισε την ανάγκη σεβασμού του θεμελιώδους ανθρώπινου δικαιώματος στην 
θρησκευτική ελευθερία.

Άλλα θέματα
Η Ιεράς Σύνοδος ενημερώθηκε ακόμη για τις πρόσφατες αγιοκατατάξεις Αγίων σε 
κατά Τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες. Σε σχέση με το αίτημα ορισμένων πιστών για 
να αναγραφούν στο Αγιολόγιο της Εκκλησίας ο Αρχιμανδρίτης Αντρέι 
(Κολομάτσκι) και ο Ηγούμενος π. Ιγνάτιος (Τσόκιν), η Ιερά Σύνοδος δήλωσε ότι η 
διαδικασία αναγραφής στις Αγιολογικές Δέλτους γίνεται σύμφωνα με τους 
κανόνες και την καθιερωμένη παράδοση της Εκκλησίας. Απαιτεί ενδελεχή εξέταση 
των γεγονότων που σχετίζονται με τη ζωή τους ή σε σημεία που έχουν γίνει μετά 
την κοίμησή τους. Τα αποτελέσματα της εξέτασης, υποστηριζόμενα από 
λεπτομερή αγιογραφική μελέτη, ανασκόπηση του διαθέσιμου αρχειακού υλικού και 
στοιχεία θαυμάτων που θα μπορούσαν να αποτελέσουν αντικείμενο επίσημης 
εκκλησιαστικής έρευνας, θα αποσταλούν στην Ιερά Σύνοδο από τον οικείο 
Επίσκοπο, μαζί με πιθανό αίτημα για αγιοκατάταξη.

Τέλος, σε απάντηση στην τρέχουσα κατάσταση στην Ορθόδοξη Επαρχία της 
Πράγας, η Ιερά Σύνοδος εξουσιοδότησε τον Αρχιεπίσκοπο Πράγας και Τσεχίας κ. 
Μιχαήλ να υιοθετήσει και να εφαρμόσει ένα ολοκληρωμένο σχέδιο για την 
οικονομική και οργανωτική ανανέωση της Ορθόδοξης Επαρχίας της Πράγας, με 
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στόχο τη σταθεροποίηση των οικονομικών, την εξόφληση των χρεών και την 
αποκατάσταση της αξιοπιστίας της Τοπικής Εκκλησίας.


